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За сучасних умов розвитку економіки рівень збанкрутілих підприємств 
невпинно зростає. Неплатоспроможність, збитковість, криза платежів і як 
наслідок банкрутство є сьогодні характерними для більшості українських 
підприємств. Саме тому питання банкрутства є досить актуальним у сучасних 
умовах розвитку.

Аналіз основних досліджень і публікацій показав, що навколо проблеми 
банкрутства зосереджена значна увага багатьох науковців. Питання банкрутства 
підприємства досліджували такі сучасні науковці, як Базілінська О.Я. [1], 
Ларіонова К.Л. [5], Подольська В.О. [9], Шморгун Н.П. [12], Яблонська А.С. 
[13] та інші. Досить детально питання банкрутства вивчав Терещенко О.О. [10]. 
Однак, незважаючи на це, проблема банкрутства не втрачає актуальності і має 
багато не розглянутих питань і потребує подальшого дослідження та розвитку. 
А саме, потребує уточнення понятійний апарат та проблеми питання визначення 
ймовірності банкртства підприємства шляхом ідентифікації основних чинників, 
що зумовлюють його виникнення.

Метою роботи є дослідження існуючого понятійного апарату щодо питання 
банкрутства, характеристика видів банкрутства та виділення основних причин, 
що його зумовлюють у сучасних умовах розвитку.

Поставлена мета обумовлює вирішення наступних завдань:
• дослідити та уточнити понятійний апарат щодо питання банкрутства у 

економічному та юридичному розрізі;
• визначити основні види банкрутства підприємства та їх основні характер-

стики;
• проаналізувати та охарактеризувати основні фактори та причини виник-

нення кризових явищ, що ведуть до неплатоспроможності та банкрутства під-
приємства.

У практиці розвитку країн із ринковою економікою банкрутство виступає як 
механізм регулювання та саморегулювання економіки і, насамперед, дотримання 
виконання зобов’язань суб’єктами господарювання. Банкрутство як елемент 
ринкових відносин стало реальністю і сучасної української економіки [9, с. 157].

Аналіз економічної літератури показав, що існують різні підходи щодо 
визначення поняття банкрутства. Взагалі, поняття «банкрутство» - італійського 
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походження. У дослівному розумінні банкрутство означає відмову громадянина 
або фірми сплачувати за власними борговими зобов'язаннями через брак коштів. 
Асоціативно це пов’язують більшою мірою з фінансовими установами, банками. 
Однак в умовах ринку банкрутом може виявитися будь-яка виробнича система 
[8, с. 10].

Шеремет А.Д. під банкрутством суб'єкта господарювання розуміє його 
нездатність фінансувати поточну операційну діяльність і погасити термінові 
зобов’язання. Автор зазначає, що банкрутство є наслідком розбалансованості 
економічного механізму відтворення капіталу суб’єкта господарювання, 
результатом його неефективної цінової, інвестиційної і фінансової політики.

Білоліпецький Н.П. дає визначення банкрутства суб'єкта господарювання, 
як його крах, викликаний технічною або фізичною нездатністю суб’єкта 
господарювання погасити взяті на себе фінансові зобов’язання. Банкрутство 
суб’єкта господарювання - це стан, коли реальна ринкова вартість активів фірми 
нижче суми їх зобов’язань.

На думку Скворцова М.М., банкрутство означає фінансову неспроможність 
підприємства, що виявляється в перевищенні витрат на виробництво продукції 
над виторгом від її реалізації [9, с. 158].

За Шморгуном Н.П. банкрутство (фінансовий крах) (bankruptcy) - це 
документально підтверджена нездатність суб’єкта господарювання платити 
за своїми зобов’язаннями і фінансувати основну поточну діяльність у зв’язку 
з відсутністю коштів. Такий стан підприємства, на думку автора, свідчить про 
погіршення всіх показників, що визначають його фінансову стійкість[12, с. 88].

Базілінська О.Я. визначає банкрутство (Bankruptcy) як неспроможність 
підприємства платити за своїми борговими зобов’язаннями та виконувати 
зобов’язання перед бюджетом [1, с. 200].

Отже, як бачимо, банкрутство є складним процесом, його можна 
охарактеризувати з різних сторін - юридичної, управлінської, організаційної, 
фінансової тощо.

Різні погляди також виникають у різних авторів [1; 9; 12] щодо виділення 
основних видів банкрутства. Так, Шморгун Н.П. [12] виокремлює серед основних 
видів банкрутства лише три види, а саме - випадкове, навмисне, необережне. 
Характеристика даних видів банкрутства та причини їх виникнення представлені 
в табл. 2 [12, с. 88].

Отже, за Базілінською, приховане банкрутство виникає у випадку навмисного 
приховування факту стійкої фінансової неспроможності підприємства та 
пов’язаного з цим подання недостовірної інформації кредиторам, державним 
органам, іншим зацікавленим особам; а умисне банкрутство - це свідоме 
доведення підприємства до стійкої фінансової неспроможності. Також, автор 
розглядає фіктивне банкрутство як результат свідомого поширення підприємством 
інформації щодо своєї фінансової неспроможності, щоб ухилитися від оплати 
зобов’язань [1, с. 200].

Слід відзначити, що виходячи з вищевказаного, прогнозування 
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банкрутства стає першочерговою необхідністю, що дасть можливість виявити 
основні проблеми і недоліки в роботі підприємства, а також врахувати вплив 
різноманітних зовнішніх чинників, і в результаті спрогнозувати ймовірність 
банкрутства і вжити заходів для його уникнення.

У зв’язку з цим автором визначено перспективи досліджень в контексті 
зазначених проблем, що дасть змогу продовжити дослідження питання 
попередження та прогнозування банкрутства підприємств. Важливо відзначити, 
що для підприємства важливо вчасно виявити «хворобу», встановити правильний 
діагноз, зрозуміти причини негараздів і наслідки.

Ключові слова: банкрутство; сонація; відновлення платоспроможності; 
боржник.
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